

ЗНАМЯ ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 202 (3971)

Среда, 17 ноября 1965 года

Год издания 22-й
Цена 2 коп.

В ЦЕНТРАЛЬНОМ КОМИТЕТЕ КПСС И СОВЕТЕ МИНИСТРОВ СССР

Президиум ЦК КПСС и Совет Министров СССР рассмотрели проекты плана развития народного хозяйства СССР и Государственного бюджета СССР на 1966 год, разработанные Госпланом СССР и Министерством финансов СССР с участием Совета Министров союзных республик, министерств и ведомств СССР на основе утвержденных правительством СССР контрольных цифр.

Всесторонне обсудив представленные материалы, Президиум ЦК КПСС и Совет Министров СССР одобрили проекты плана и бюджета, направленные на дальнейшее развитие народного хозяйства, повышение жизненного уровня народа, а также усиление оборонной мощи страны.

Задания по развитию промышленного производства определены исходя из указаний сентябрьского (1965 г.) Пленума ЦК КПСС о повышении эффективности промышленного производства и более полном использовании резервов предприятий для увеличения выпуска продукции. Капиталовложения, выделяемые для развития промышленности, должны обеспечить в первую очередь осуществление крупных мероприятий по техническому перевооружению действующих предприятий и завершение строительства пусковых объектов. При этом предусматривается опережающее развитие электроэнергетики, машиностроения и металлообработки, химической промышленности, приборостроения

и других отраслей промышленности, обеспечивающих технический прогресс в народном хозяйстве. Увеличивается в значительной мере производство тканей, одежды, обуви и трикотажных изделий. Намечен большой рост производства холодильников, стиральных машин, телевизоров, радиоприемников и других товаров культурно-бытового назначения.

В проекте народнохозяйственного плана предусматриваются конкретные задания по выполнению решений мартовского (1965 г.) Пленума ЦК КПСС о неотложных мерах по дальнейшему развитию сельского хозяйства СССР, в частности увеличение поставки колхозам и совхозам тракторов, комбайнов, грузовых автомобилей, минеральных удобрений и других материально-технических средств для сельскохозяйственного производства, а также расширение работ по орошению и осушению земель. Для этой цели значительно увеличивается объем капиталовложений в сельское хозяйство. Осуществление намеченных мероприятий в области сельского хозяйства должно обеспечить увеличение производства зерна, продуктов животноводства, сахарной свеклы, подсолнечника и других видов сельскохозяйственной продукции.

В 1966 году имеется в виду направить большие средства также на развитие легкой и пищевой промышленности.

Значительные материальные ресурсы выделяются на развитие жилищного строительства, строительство школ, больниц, детских учреждений и других объектов культурно-бытового назначения. В 1966 году будет построено жилой площади намного больше, чем в 1965 году.

Намечаются серьезные меры по улучшению бытового обслуживания населения и подготовке кадров для службы быта.

В проекте Государственного бюджета СССР предусматривается выделение ассигнований, необходимых для обеспечения выполнения заданий народнохозяйственного плана на 1966 год. Увеличиваются бюджетные ассигнования на просвещение, здравоохранение, подготовку кадров высшей и средней квалификации, на мероприятия в области культуры, а также на социальное обеспечение.

При обсуждении в ЦК КПСС

и Совете Министров СССР проектов плана и бюджета на 1966 год особое внимание уделялось вопросам повышения производительности труда и эффективности общественного производства, широкого внедрения в народное хозяйство новейших достижений науки и техники, улучшения использования основных производственных фондов и капитальных вложений. Признано необходимым осуществить ряд важных мер по развитию черной металлургии и промышленности строительных материалов.

Серьезной критике подвергались имеющиеся недостатки в области капитального строительства (многочисленные факты ошибок и просчетов при проектировании, плохой организации и низкого качества строительных и отделочных работ, высокая стоимость строительства), а также в работе лесной, деревообрабатывающей, рыбной, мясо-молочной промышленности (неудовлетворительное использование сырья, выпуск во многих случаях низкокачественной продукции, факты бесхозяйственности).

Обращалось внимание на необходимость усиления борьбы за экономное расходование материальных и денежных ресурсов, дальнейшего сокращения потерь и устранения непропорциональных расходов в народном хозяйстве, а также на строгое соблюдение государственной дисциплины во всех звеньях государственного и хозяйственного аппарата.

Проекты плана развития народного хозяйства СССР и Государственного бюджета СССР на 1966 год вносятся на рассмотрение Верховного Совета СССР.

Об образовании Сланцевского района

На основании Указа Президиума Верховного Совета РСФСР Исполком Ленинградского областного Совета депутатов трудящихся разукрупнил Кингисеппский район и образовал Сланцевский район с центром в городе Сланцы, включив в него сельские Советы: Вискатский, Заручьевский, Загривский, Новосельский, Пелешский, Поречский, Старопольский, Ложголовский и Черновской.

Во вновь созданном Сланцевском районе решено не образовывать районного Совета депутатов трудящихся, в связи с этим сельские Советы этого района передаются в подчинение Сланцевскому городскому Совету депутатов трудящихся.

Решено преобразовать Кингисеппское районное производственное управление сельского хозяйства в Кингисеппское межрайонное производственное управление сельского хозяйства, подчинив ему совхозы и колхозы Кингисеппского и Сланцевского районов.

Навстречу XXIII съезду КПСС

Добиваются новых успехов

Встав на предсъездовскую вахту, коллектив четвертого горного участка шахты № 3 комбината «Сланцы» добивается новых трудовых успехов.

В октябре здесь выдано нагора 1.700 тонн сверхпланового сланца. Лучших результатов в соревновании достиг коллектив бригады, руководимый Александром Ефимовичем Шевчен-

ко. Горнорабочие этой бригады в октябре отгрузили на транспортёр 1.261 тонну сверхпланового сланца. Перевыполнила свой месячный план и бригада проходчиков И. Яковлева.

В настоящие дни горняки четвертого участка трудятся не снижая взятых темпов, продолжают выдавать нагору сверхплановый сланец.

На заготовке леса

Хорошо потрудились в октябре рабочие лесоучастка Сланцевского лесокомбината. Развертываемое соревнование в честь XXIII съезда, лесорубы при месячном плане заготовили 3 тысячи кубометров древесины дали 3.571 кубометр.

В бригадах Леонида Лебедева, Ивана Курасова и Алексея Лаврова высокий трудовой подъем.

Несмотря на неблагоприятные погодные условия, люди ежедневно делали все возможное, чтобы не только выполнить задание, но и заготовить сверхплановую древесину. Взятые темпы не снижаются и сейчас. Взять бригаду Лебедева. Здесь каждый выполняет дневное задание не ниже, чем на 115 процентов.



ОРЕНБУРГСКАЯ ОБЛАСТЬ. Включившись в социалистическое соревнование в честь XXIII съезда КПСС, замечательно трудятся металлурги Орского никелькомбината.

НА СНИМКЕ: старший горновой комсомолец Николай Потапов. Фото В. Клинищера. Фотохроника ТАСС

В ИСПОЛКОМЕ ЛЕНОБЛСОВЕТА

О ПОДГОТОВКЕ К ВЫБОРАМ НАРОДНЫХ СУДЕЙ

В СООТВЕТСТВИИ с Указом Президиума Верховного Совета РСФСР о проведении 19 декабря 1965 года выборов народных судей районных (городских) народных судов Российской Федерации Исполком Ленинградского областного Совета депутатов трудящихся принял специальное решение.

Облсполком установил количество народных судей для каждого районного (городского) народного суда. В районах и городах области будет избрано 63 народных судьи. Выборы народных судей производятся по избирательным округам, образуемым на территории района, города, по числу народных судей, подлежащих избранию в районный (городской) народный суд.

Избирательные округа должны быть образованы исполкомами районных, городских Советов не позднее 23 ноября. К этому же сроку районными и городскими исполкомами должны быть образованы избирательные участки для приема избирательных бюллетеней и подсчета голосов.

Границы избирательных округов и избирательных участков подлежат опубликованию для всеобщего обозрения.

Участковые избирательные комиссии по каждому избирательному участку образуются не позднее 28 ноября. К этому же сроку исполкомы районных и городских Советов обязаны закончить составление списков избирателей и с 28 ноября начать ознакомление с ними избирателей.

Большую работу предстоит провести по материально-техническому обеспечению выборов. До 20 ноября следует подобрать, отремонтировать и оборудовать помещения для избирательных участков, а до 15 декабря — подобрать помещения для выборов, обеспечить их необходимым инвентарем, кабинками и избирательными ящиками.

Кандидаты в народные судьи, выдвинутые в соответствии с главой 4-й «Положения о выборах районных (городских) народных судов РСФСР», должны быть зарегистрированы не позднее 3 декабря, а данные о зарегистрированных кандидатах опубликованы не позднее 6 декабря.

По Сланцевскому городскому суду подлежит избранию 19 декабря 1965 года трех народных судей.

УКАЗ

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО
СОВЕТА РСФСР

О СОЗЫВЕ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР

Президиум Верховного Совета РСФСР постановляет:

Созвать шестую сессию Верховного Совета Российской Советской Федеративной Социалистической Республики шестого созыва 16 декабря 1965 года в г.р. Москве.

Председатель Президиума
Верховного Совета РСФСР
Н. ИГНАТОВ

Секретарь Президиума
Верховного Совета РСФСР
С. ОРЛОВ

Москва, 15 ноября 1965 года.

ЖАР МОЛОДЫХ СЕРДЕЦ—ПАРТИИ, РОДИНЕ!

С V СЛАНЦЕВСКОЙ ГОРОДСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ ВЛКСМ

13 ноября во Дворце культуры комбината «Сланцы» состоялась V Сланцевская городская комсомольская конференция. Ее делегаты заслушали и обсудили отчетный доклад о работе ГК ВЛКСМ, доклад ревизионной комиссии. Избрали новый состав городского комитета комсомола, ревизионную комиссию и делегатов на XIX Ленинградскую областную комсомольскую конференцию.

Большой зрительный зал заполняют делегаты — представители четырехтысячной сланцевской комсомолки. В глубине сцены—портреты В. И. Ленина, макеты пяти орденов, алеет пламенный призыв: «XXIII съезду — достойную встречу!».

По поручению ГК ВЛКСМ конференцию открывает первый секретарь горкома комсомола В. Топоров.

Оператор диспетчерского отдела треста № 31 Г. Шляпникова, ученик 11-го класса школы № 1 Б. Сидоров и слесарь цеха помола цементного завода А. Троицкий вносят в зал заседания знамя городской комсомольской организации. Делегаты и гости, стоя, приветствуют его.

Секретарь комитета ВЛКСМ комбината «Сланцы» Е. Лекс предлагает избрать почетный президиум конференции в составе Президиума ЦК КПСС. Зал бурными аплодисментами встретил это предложение.

Слово для доклада предоставляет В. Топорову. Докладчик отмечает, что работа V городской комсомольской конференции проходит в знаменательное время, когда советский народ, претворяя в жизнь решения сентябрьского Пленума ЦК КПСС, готовится достойно встретить XXIII съезд Коммунистической партии.

Ленинскому комсомолу, — говорит докладчик, — партия доверила коммунистическое воспитание молодежи. Для нас нет более важного и почетного дела, чем формирование характера юношей и девушек, воспитание молодых ленинцев, борцов и создателей нового мира.

Горком ВЛКСМ в своей работе за отчетный период основное внимание уделял развитию активности и инициативы молодежи в хозяйственном и культурном строительстве. Большое внимание горком уделял организации социалистического соревнования и его высшей форме — движению за коммунистический труд. 1.500 молодых рабочих включились в борьбу за звание ударника коммунистического труда. 200 из них уже добились этого высокого звания. Среди них — К. Никандрова — десятник вентиляции шахты № 2, студентка 5-го курса горного института, Т. Гырлова — сменный мастер цеха переработки газбензина, Г. Сергеева — оператор блока камерных печей, депутат городского Совета, М. Хитрик — токарь механического цеха цементного завода, В. Корнилов — электромонтер цементного завода, учащийся 11-го класса школы рабочей молодежи, В. Григорьев — слесарь 123-го автохозяйства.

Трудовые успехи молодежи города способствовали досрочному окончанию строительства комбината «Фосфорит», пуску второй работающей печи на цементном заводе, досрочному завершению последнего года семилетки на многих предприятиях города.

Хорошо работает молодежь и в сфере обслуживания. Комсомольско-молодежный коллектив магазина «Ромашка» (секретарь Н. Токарева) занял первое ме-

сто в социалистическом соревновании по итогам третьего квартала. Коллективу вручено переходящее Красное знамя горкома партии и горисполкома.

Однако не все комитеты ВЛКСМ, — отмечает т. Топоров, — по-настоящему занимаются вопросами социалистического соревнования и организации труда молодежи. В этом у нас до сих пор имеются серьезные недостатки. В качестве примера докладчик приводит комсомольскую организацию цеха КИП и автоматики цементного завода (секретарь Ю. Бонфельд). Здесь комсомольцы в течение двух лет борются за звание ударника коммунистического труда, а результатов пока не видно. Их обязательства проверяются от случая к случаю.

Комитеты ВЛКСМ шахт не интересуются содержанием соревнования, забывают о качественной стороне движения.

Весной городская комсомольская организация включилась в соревнование в честь 50-летия Советской власти. Обязательства есть в каждом предприятии и в учреждениях. А как они выполняются? Отвечая на этот вопрос, докладчик вынужден был признать, что далеко не все организации выполнили намеченные мероприятия. В частности, не выполнен пункт по сокращению непроизводительных потерь рабочего времени на комбинате «Сланцы», особенно плохо на шахтах №№ 2 и 3.

Готовясь достойно встретить 50-летний юбилей Великого Октября, молодые сланцевчане включились в большой поход за знаниями. В прошлом году школу рабочей молодежи закончили 205 человек. Сейчас обучаются 265 человек от производства 978 молодых рабочих. В вечерних и заочных высших и средних учебных заведениях учится 830 комсомольцев. Пока об успехах говорить рано. Надо, чтобы все поступившие в школы закончили учебный год с хорошими прочными знаниями.

Вызывает тревогу состояние дел в комсомольской политике. Совсем недавно начались занятия в кружках, а уже имеются срывы, переносы занятий. С этим мириться никак нельзя. Все кружки должны закончить учебную программу.

Анализируя недостатки в идеологической работе комсомольских организаций, докладчик обратил внимание делегатов на то, что ГК ВЛКСМ не добился еще правильного решения проблемы «свободного времени».

Докладчик показывает, что нужно сделать для улучшения работы клубов, Домов культуры, красных уголков. Особое внимание он обратил на необходимость улучшения воспитательной работы в общежитиях.

Далее докладчик указал на не-

достатки в физкультурно-массовой работе, которая не отвечает запросам молодежи. К сожалению, многие комсомольские организации не являются инициаторами в развитии спорта. Это прежде всего относится к строительному тресту № 31, шахте № 1, лесокombинату, швейной фабрике, торгу. Здесь соревнования проводятся очень редко.

Большим и ответственным делом комсомола является руководство пионерской организацией. Остонавливаясь на этом вопросе, т. Топоров сообщил делегатам, что из 11 школ города 9 имеют алые звездочки. Участие во Всесоюзном соревновании вызвало у ребят творческую активность. Пионеры и школьники города собрали 212 тонн металлолома для Саяно-Шушенской ГЭС, посажено 5.000 штук кустарников, большую работу ведут пионеры по организации Ленинских музеев, уголков «Боевой славы».

Но наряду с успехами в работе с пионерами, — говорит докладчик, — мы не можем закрывать глаза на недостатки. В прошлом году 208 учеников не перешли в следующий класс. Много неуспевающих и в этом году. Над этим стоит задуматься горному комсомолу, коллективам учителей и школьным комсомольским организациям.

В школах работают 46 учителей — членов ВЛКСМ, но они не принимают участия в работе школьного комсомола, иногда являются даже задолжниками по членским взносам. Горкому надо привлекать молодых учителей к активной общественной работе, определить их роль в школьном комсомоле.

Самокритично подошел докладчик к оценке внутрисоюзной работы. Ее постановка в значительной степени определяет и характеризует уровень участия комсомольских организаций в хозяйственной деятельности, в решении конкретных задач.

Городская организация насчитывает в своих рядах 4.017 членов ВЛКСМ, объединенных в 59 первичных организациях. За отчетный период бюро ГК ВЛКСМ приняло в комсомол 644 человека. Из них 557 учащихся и только 87 рабочих. Особенно плохо росли комсомольские организации комбината «Сланцы», треста № 31, цементного завода. Ни одного молодого рабочего не приняли в свои ряды комсомольские организации бытпромкомбината и 124-го автохозяйства.

Имеются случаи равнодушия и формализма при приеме в комсомол. Например на швейной фабрике в мае приняли в комсомол двух работниц—Викторову и Номеровскую, а комсомольские билеты вручили только в сентябре.

Комсомольское собрание — школа воспитания молодежи. Но порой они проходят не активно, без горячих споров, без критики и самокритики. Это происходит потому, что на обсуждение выносятся стандартные вопросы, которые не интересуют молодежь. А в некоторых организациях и вообще не бывает собраний от одного отчетно-выборного до другого. Так было в СУ-6 (бывший секретарь Н. Орехов), в горбольнице № 2 (секретарь Г. Афанасьев). Горком ВЛКСМ мирится с таким положением. На собраниях надо смелее выносить вопросы воспитания, отношения к труду, товарищеской взаимопомощи. Очень необходим задуманный дружеский разговор. Следует отмечать на собраниях радостные события в жизни организации. У нас уже есть такие примеры. Очень ценна в этом отношении инициатива бывшего секретаря комсомольской организации мясокombината Л. Петровой. Здесь на одном из собраний комсомольцы тепло поздравили с получением комсомольского билета Л. Силу и вручили ей скромный памятный подарок. Очень жаль, что таких примеров пока еще мало.

Основные недостатки в работе городской организации произошли потому, что горком ВЛКСМ, его секретари не организовали планомерную и систематическую учебу комсомольского актива. За это горком был подвергнут справедливой критике на многих отчетно-выборных собраниях.

В заключение докладчик сказал, что новому составу горкома нужно учесть критические выступления и предложения делегатов и устранить недостатки в работе комсомольской организации.

Выступившие в прениях делегаты продолжили начатый в докладе разговор о главной задаче комсомола — воспитании убежденных строителей коммунизма.

Слово предоставляется секретарю комитета ВЛКСМ комбината «Сланцы» Е. Лекс. Он рассказал о трудовой вахте молодежи комбината в честь XXIII съезда КПСС.

Успешно выполнять производственные задания, — говорит т. Лекс, — нам помогает учеба. 120 наших товарищей учатся в школе рабочей молодежи, 175 — в техникумах и 102 — в институтах.

Наши успехи могли быть значительно лучше, если бы работники горкома ВЛКСМ чаще бывали в первичных организациях, обобщали и распространяли передовой опыт по воспитательной работе.

Теме воспитания подростков было посвящено выступление секретаря комитета ВЛКСМ цементного завода А. Бедовой.

На предприятии трудится 58 молодых рабочих в возрасте до 18 лет. Для работы с ними при заводском комитете ВЛКСМ создан сектор, который проводит встречи подростков с руководителями завода, знатными людьми города, следит за повышением их производительной квалификации, успеваемостью в школе рабочей молодежи. Тов. Бедова, отмечая положительную работу клуба юных моряков, подвергла критике секретарей горкома комсомола за то, что не распространяется этот ценный опыт.

Успешная работа на производстве, — говорит секретарь комсомольской организации шахты имени С. М. Кирова А. Ящечкин, — зависит от правильно организованного отдыха. Большинство молодых горняков живет в общежитиях. Но руководители предприятий и ЖКО очень мало внимания обращают на создание там надлежащих условий. В общежитии по улице Ленина нет комнаты для хранения спецодежды, нет уютов. Не ведется никакой воспитательной работы. На три общежития — один воспитатель, и тот не знает, что делать. Горком ВЛКСМ должен обратить на общежитие свое внимание.

Зав. детским сектором Дома культуры горняков Л. Наумова говорила о недостатках в эстетическом воспитании школьников, что школы слабо развивают художественную самостоятельность.

Секретарь комитета ВЛКСМ треста № 31 В. Горностаев в своем выступлении остановился на недостатках в организации соревнования за коммунистический труд.

В обсуждении доклада приняли участие Г. Любина — комсорг школы № 1, Т. Н. Хераскова — зав. горно, Н. Никитина — контролер ОТК регенератного завода, Н. И. Терентьев — горвоенком, Н. Петров — зам. заведующего идеологическим отделом Ленинградского ОК ВЛКСМ, Л. Белявская — старшая пионервожатая школы № 2, А. Н. Петров — первый секретарь ГК КПСС.

Конференция признала работу ГК ВЛКСМ за отчетный период удовлетворительной. В принятой резолюции намечены практические мероприятия по дальнейшему улучшению комсомольской работы.

Состоялось организационное заседание вновь избранного ГК ВЛКСМ. Секретарями ГК ВЛКСМ избраны В. И. Топоров, В. А. Атвасит. Членами бюро ГК ВЛКСМ избраны Т. А. Гырлова, Е. А. Лекс, В. Н. Горностаев, В. А. Гусева, Р. В. Петрова, М. Л. Хитрик, А. И. Траханов, Г. Н. Лангов, М. Б. Алексеева.

ТРЕВОЖНЫЙ СИГНАЛ

Кто не знает, как цемент нужен стройкам. Оперативно доставлять его на строительные объекты и без потерь — это главная задача не только транспортников, но и поставщика — Сланцевского цементного завода.

Как же относится к этому административная цементного завода и лично заместитель директора В. В. Прусов?

30 октября они, не предупредив автохозяйство № 124, решили произвести ремонт погрузочного поста. В результате простояло 15 цементовозов. Строительные объекты г. Ленинграда и области не-

БЕРЕЧЬ КАЖДЫЙ КИЛОГРАММ ЦЕМЕНТА

дополучили более 150 тонн цемента.

Большие простои транспорта возникают из-за отсутствия реестров на отпуск цемента. Дело в том, что погрузка начинается с 8 часов утра, а отдел сбыта, который подготавливает реестры, приступает к работе только с 9 часов. Естественно, что реестры поступают на весовую только к 10 часам. В результате этого транспорт ежедневно простаивает по 2 — 3 часа. Так, первого ноября из-за отсутствия реестров простояли до 12 часов 13 автомашин, 4 ноября — 3 машины. Это только факты последних дней.

Хуже того, по распоряжению В. В. Прусова цемент грузят в автомобили, не оборудованные для этих перевозок. Так, 4 ноября были загружены одна шаланда грузоподъемностью 7 тонн и бортовые машины с прицепами, в то время, как специализированные автомобили часами простаивают под погрузкой, а иногда и без дела.

Постановление правительства — беречь каждый грамм цемента, видимо, не волнует заместителя директора В. В. Прусова. На вопрос, на каком основании грузится цемент в необорудованные маши-

ны, что запрещено приказом министра, В. В. Прусов отвечает:

— Это запрещено только нашим министром, т. е. автомобильного транспорта и шоссежных дорог, а нашим — нет.

И если выйти на дорогу Сланцы — Псков, то можно увидеть, как мчатся бортовые машины, оставляя за собой облака серой цементной пыли.

Давно пора навести порядок в транспортировке цемента, по-государственному решить этот вопрос.

В. ВОЛКОВ,
начальник эксплуатации
124-го автохозяйства.

По пути технического прогресса



Одной из лучших на газосланцевом заводе считается электрогруппа печного цеха. Ею была проделана большая работа по полной реконструкции дистанционного управления различными агрегатами в цехе, смонтирован пульт управления системы конвейеров.

Большим испытанием на техническую зрелость явилась сложная работа по монтажу центрального пульта управления выгрузки кокса со всех трех блоков.

Сложность этой работы заключалась в том, что ее нужно было произвести без остановки основных агрегатов. Одновременно с монтажом нужно было по секциям произвести демонтаж старого пульта управления.

Введение в эксплуатацию нового центрального пульта создало большие преимущества, так как здесь установлены программные устройства, которые управляют всеми агрегатами коксоудаления.

Вся эта работа была проведена под руководством мастера электрохозяйства Николая Александровича Анохина. Он же и автор — конструктор центрального пульта управления, неумимый рационализатор.

— Трудно было бы нам, — говорит Н. А. Анохин, — справиться без поддержки главного энергетика комбината «Сланцы» К. Г. Егорова. Но особенно помог горячий энтузиазм всего нашего коллектива электрогруппы. Все работало хорошо, особенно не считались со временем В. А. Васильев, А. В. Первушин, В. А. Образцов, И. А. Богачев.

— Скажите, Николай Александрович, над чем работает коллектив, какие у вас творческие планы? — поинтересовался я.

— Сейчас, — ответил Н. А. Анохин, — мы готовимся провести реконструкцию троллейных линий загрузочных вагонов. Потом предстоит произвести реконструкцию пульта управления сланцеподачи. Впереди самая сложная задача — автоматизировать работу загрузочных вагонов. Это будет наш подарок XXIII съезду партии.

В. БОБРИКОВ.

НА СНИМКЕ: электрики печного цеха (слева направо) Б. А. Суэтин, Н. И. Косарев, Н. А. Анохин, А. В. Первушин, В. А. Васильев, В. А. Образцов и Н. И. Безмен.

В КАЖДЫЙ ДОМ, В КАЖДУЮ КВАРТИРУ!

25 ноября завершается подписка на газеты и журналы

Равняться на передовиков

Заканчивается подписка на периодические издания на 1966 год. Сейчас уже можно подвести некоторые итоги работы на этом важном идеологическом участке.

Хорошо организовали подписку на газеты и журналы партийные, профсоюзные и комсомольские организации первой и второй шахт, майоликового завода, мясокомбината, шестого строительного управления, 124-го автохозяйства, больницы № 2 и другие.

Характерно отметить, что общая сумма подписки на первой шахте (секретарь парторганизации В. И. Нарушевич) составила более 10 тысяч рублей. По шахте имени С. М. Кирова пока подписка оформлена на 6.200 рублей. Если на первой шахте в среднем приходится по два экземпляра газет и журналов на каждого работающего, то на шахте имени С. М. Кирова лишь по одному. Есть, конечно, активные подписчики и среди кировцев. Так, на участке, который возглавляет Ю. Малахов, подписка прошла организованно. На каждого шахтера приходится по три газеты и журнала.

В коллективе майоликового завода насчитывается 100 человек. На 15 ноября здесь выписан 321 экземпляр периодических изданий, в том числе 70 экземпляров «Знамени труда», 12 — «Правды», 13 — «Комсомольской правды», 5 — «Блокнота агитатора» и другие. Хорошо поработали на заводе общественные распространители Л. Михайловская и М. Шабанова.

Большую работу провела общественный распространитель печати на мясокомбинате А. Котикова. Более трех газет и журналов в среднем выписал здесь каждый рабочий.

Первенство по подписке удерживает третья школа (общественные распространители печати Е. И. Яковлева и Н. Е. Сучков).

Далеко не все возможности исчерпаны на газосланцевом заводе. Впереди здесь идут печной и ремонтно-строительный цехи, ТЭЦ.

В целом по городу подписка на 1966 год пока еще ниже уровня 1965 года. Особенно мы отстаем с распространением газет «Правда», «Известия», «Экономическая газета».

Газету «Ленинградская правда» выписала лишь половина жителей к уровню января 1965 года. Такое же положение и с газетой «Смена».

Общественные распространители печати, секретари партийных организаций ведут недостаточную

работу по пропаганде журналов «Коммунист», «Агитатор», «Партийная жизнь».

В оставшееся время следует обратить особое внимание на распространение комсомольско-молодежных изданий и пионерских газет и журналов.

Подписка на все издания будет продолжаться до 25 ноября. Надо мобилизовать всю общественность с таким расчетом, чтобы каждая семья с первых дней нового года получала, как минимум, газету и журнал.

Н. МИХАЙЛОВА,
начальник агентства
«Союзпечать».

НЕ ВЕЗДЕ ОДИНАКОВО

Как же осуществляется подписка на периодические издания в городском торговле? По последним данным, подписка на партийные издания (журналы) составила 50 процентов к уровню прошлого года, на газету «Правда» — 75 процентов. А всего выписано около 800 экземпляров газет и журналов. По количеству работающих в торговле это совсем немного.

Надо заметить, что городскую газету «Знамя труда» выписали лишь 170 человек. Плохо распространяются газеты «Ленинские искры», «Пионерская правда».

До настоящего времени в городском торговле почему-то не принято выписывать газету «Советская торговля», а она для работников прилавка необходима.

Второй год общественным распространителем печати по торговле является начальник планового отдела Р. Е. Фиринова. И дела у нее идут неплохо.

Успешно прошла подписка на газеты и журналы среди торговых работников универсама (директор Л. С. Панченко, общественный распространитель Г. С. Акинфов). Здесь многие работники выписали центральные газеты. Например, раскройщица тканей А. Ф. Рубанюк выписала на 18 рублей, А. С. Панченко — на 25, Г. С. Акинфов — на 39 рублей. 47 человек, работающих в универсаме, выписали 131 экземпляр газет и журналов на общую сумму 537 рублей.

Не остались в стороне от этого важного мероприятия и работники общественного питания. Так, в столовых №№ 8 и 9 выписали 164 экземпляра периодических изданий. Стар-

ший бухгалтер столовой № 9 В. С. Кулакова и кассир этой же столовой Л. Евдокимова выписали газеты и журналы на 25 рублей каждая.

Некоторые работники столовой № 8 выписали газету «Советская торговля» и журнал «Общественное питание». Это единственные в торговле подписчики на эти издания.

Плохо обстоит дело с подпиской в столовой № 1 (заведующая А. Д. Евстафьева). Из 60 человек, работающих здесь, подписались лишь 19. Всего выписано 34 экземпляра газет и журналов.

Из подписчиков следует особо отметить З. Н. Шорохову — старшего бухгалтера управления торгового. Она выписала газету «Правда», «Строительную газету», журналы «Партийная жизнь», «Блокнот агитатора», «Огонек» и другие. Всего она оформила подписку на 53 рубля.

Но нельзя сказать этого про коммунистов Ю. П. Аристову, А. П. Смирнову. Они не выписали ни одного номера.

Считанные дни остались до окончания срока подписки на газеты и журналы. Отстающим коллективам, и в первую очередь работникам столовой № 1, необходимо подтянуться.

Партийной, профсоюзной и комсомольской организациям торгового нужно приложить все усилия, чтобы охватить подпиской каждого работника торговли и общественного питания.

Г. ИОНОВ.

ПОЧЕМУ ЗАБЫВАЮТ О ВАЖНОМ ДЕЛЕ?

Цементный завод — одно из крупнейших предприятий города. Казалось бы, что здесь подписка должна проходить четко и организованно. К сожалению, возможности на заводе остаются не реализованными. Особенно неудовлетворительно ведется распространение центральных изданий. Так, на «Правду» подписались лишь 76 человек, на журнал «Коммунист» — 9, на «Партийную жизнь» — 11, на «Ленинградскую правду» — только 16.

Не лучшее положение дел на кирпичном заводе. Из 18 коммунистов здесь выписали партийные журналы лишь 7 человек.

Далеко не использованы воз-

можности на хлебокомбинате, в 31-м строительном тресте, в 123-м автохозяйстве.

В школах города работает около 400 учителей. А вот на свою газету подписались не все. В школе рабочей молодежи № 2 выписали лишь 2 экземпляра «Учительской газеты», в седьмой школы — 6, в школе-интернате № 1—8. Не мало ли?

С. ПЕРОВ.



АЗЕРБАЙДЖАНСКАЯ ССР. По вечерам в детской музыкальной школе Кировабада слышны звуки рояля, скрипки, кеманчи, тара и других музыкальных инструментов. Вечером, после трудового дня, сюда собираются взрослые. Искусству игры на музыкальных инструментах их обучают педагоги музыкальной школы на общественных началах.

НА СНИМКЕ: педагог Гасан Гасанов на занятии со слесарем алюминиевого завода Муслимом Джафаровым.

Фото Н. Игнатъева.

Фотохроника ТАСС

На сцене — самодеятельные артисты

В Доме культуры горняков насчитывается более 200 участников художественной самодеятельности. Все они с большим желанием посещают занятия в кружках.

10 ноября самодеятельные артисты дали большой концерт для работников милиции.

Наша самодеятельность — частый гость и на селе. Например, 14 ноября агитбригада Дома культуры побывала в подшефном клубе деревни Загивье совхоза «Сланцевский». Здесь ее очень тепло принимали. Очередная поездка агитбригады намечена на 27 ноября в деревню Переволок.

Г. ШМЕЛЕВА,
художественный руководи-
тель Дома культуры
горняков.



МОСКВА. В посольстве Чехословацкой Социалистической Республики открылась выставка телефонных аппаратов и оборудования телефонных станций, выпускаемых фирмой «Тесла». Продукция фирмы «Тесла» экспортируется в 22 страны, в том числе и в Советский Союз.

НА СНИМКЕ: один из экспонатов выставки — взрывобезопасный автоматический телефонный аппарат, предназначенный для помещений, в которых есть опасность взрыва газа (в шахтах, на химических предприятиях и др.).
Фото Б. Трелегова.

Фотохроника ТАСС

Спорт

ДО СВИДАНИЯ, ФУТБОЛ

Любители футбола могут вздохнуть спокойно — последняя клеточка таблицы чемпионата области заполнена. Состоялось 180 единичных сильнейших команд. Пять месяцев длились жаркие схватки на футбольных полях. Начались они в первые дни лета и длились до поздней осени, пока зима не предъявила свою белую визитную карточку — снег.

С начала чемпионата шествие по турам возглавил волховский «Металлург». Волховчане играли смело, напористо и заслуженно заняли первое место, набрав 31 очко из 36 возможных. Они по праву стали чемпионами 1965 года.

На второе место вышли спортсмены бокситогорского «Металлурга». Призовое место досталось им шелего, так как бокситогорцы вели сражения на двух фронтах сразу. Выступая в чемпионате области, они боролись за кубки Севера и РСФСР для команд производственных коллективов. Нужно сказать, что на втором фронте «Металлург» преуспел больше. Он стал обладателем этих кубков.

Третье место завоевали футболисты выборгского «Авангарда», а четвертое — команда «Гранит» из Приозерска. Если выборжане — старожилы первой лиги чем-

пионата области, то гранитовцы выступали в нем впервые. Их четвертое место — большой успех молодого коллектива.

На пятом месте — спортсмены сланцевского «Труда». Шахтеры в прошлом году были чемпионами области и обладателями кубка, но весной они потеряли ряд игроков и весь сезон выступали в молодежном составе. Пятое место коллектива — это заявка на будущие победы.

ЮНОШЕСКАЯ ИЗ ВОЛХОВА — ЧЕМПИОН ОБЛАСТИ

У юношей чемпионами 1965 года по футболу стали юные футболисты волховского «Металлурга». Они провели все девять встреч без поражений, сделав только одну ничью. У них 17 очков из 18 возможных. Волховчане забили в ворота соперников 22 мяча, а пропустили лишь 6.

На втором месте — юные футболисты сланцевского «Труда». Третье место принадлежит гатчинской «Чайке».

(ЛенТАСС)

НА „ГОЛУБОМ ОГОНЬКЕ“

Крепкая связь установилась между коллективом печного цеха комбината «Сланцы» и химиками города Кокча-Ярве.

На днях во Дворце культуры комбината «Сланцы» состоялся вечер, на который были приглашены гости из Эстонской ССР.

За празднично убранными столами расположились участники вечера. Начальник печного цеха т. Вакулов поздравил собравших-

ся с тринадцатилетием работы. Коллективами художественной самодеятельности печных цехов двух заводов был дан небольшой концерт.

На протяжении всего вечера разыгрывались лотереи, обладателями счастливых билетов оказались многие. Допоздна танцевали и веселились под звуки музыки хозяева и гости вечера.

Т. ЦЫГАНОВА.

ОБЩЕСТРОИТЕЛЬНОМУ ТРЕСТУ № 31

требуется инженер на должность главного энергетика треста.

Обращаться в отдел кадров треста по адресу: город Сланцы, улица Свердлова, дом № 12-а.

Последующие места распределились так: «Кировец» (Кировск), «Металлург» (Пикалево), «Маяк» (Кронштадт), «Чайка» (Гатчина) и «Звезда» (Тихвин).

Телевидение

ПОКАЗЫВАЕТ

МОСКВА

ЧЕТВЕРГ, 18 НОЯБРЯ

16.30 — Для дошкольников и младших школьников: «Выставка Буратино». 17.00 — Для школьников: «Ваши книжки» (новые сказки писателя Воробьева). Передача из Перми. 17.20 — «Здоровье». Научно-популярная передача. 18.00 — Теленовости. 18.20 — «Лучшие фильмы советского кино» — художественный фильм «Два Федора». 20.00 — «К 1-му учредительному съезду советских кинематографистов»: историко-биографический фильм «Братья Васильевы». 21.40 — «Эстафета новостей». 22.50 — «Молодость цирка». Телефильм. 23.30—00.15 — «Сельская свадьба». Передача из Софии.

ПЯТНИЦА, 19 НОЯБРЯ

17.00 — Для школьников: «У нас в гостях «Пионерская правда». 17.30 — «Всероссийский староста». К 90-летию со дня рождения М. И. Калинина. Репортаж из мемориального музея. 18.00 — Теленовости. 18.10 — «Всегда начеку». Передача посвящается Дню ракетных

Строительному управлению № 6 треста № 31 требуется инженер по технике безопасности со средним специальным или высшим образованием.

Обращаться по адресу: цемзавод, отдел кадров, СУ-6.

Исполкому Сланцевского городского Совета депутатов трудящихся срочно требуется квалифицированная машинистка.

Осенне-зимний период — самое трудное время для автомобилистов. Водители прилагают много усилий, используют весь опыт, чтобы своевременно доставить грузы на промышленные объекты города. Несмотря на неблагоприятные погодные условия, шоферы автохозяйств с честью выполняют поставленные задачи.

Но работа в осенне-зимних условиях резко отличается от летнего времени. В наших автохозяйствах и среди индивидуальных владельцев автотранспорта имеются недавние выпускники автошколы. И мне бы хотелось дать им несколько полезных советов.

Категорически запрещается резкое торможение при гололеде и на мокром асфальте. Поэтому водителю нужно выбрать такую скорость движения, чтобы внезапное появление препятствия на дороге не застало его врасплох и он мог бы быстро остановить машину, избегая ее заноса.

При заносе машины руль нужно поворачивать в ту же сторону без резкого торможения.

Все эти правила изучают водители автотранспорта, но анализ дорожных происшествий показывает, что многие шоферы забывают про это.

Было бы неправильно думать, что дорожные происшествия зависят только от водителей. Большая часть их происходит по вине пешеходов, которые пренебрегают и не считают нужным выполнять правила уличного движения. На городских улицах есть панели. На каждом перекрестке вывешены указатели «Переход». Но все равно многие ходят по проезжей части дороги и переходят улицу в любом месте, а это чревато тяжелыми последствиями. Ходить нужно только по панели, а где ее нет, по проезжей части дороги навстречу движению транспорта.

Много требуется шоферу выдержки и умения оценить обстановку для проезда мимо детей, когда они играют на проезжей части дороги. И еще хуже, когда они стремятся перебежать дорогу перед близко идущим транспортом. Дети катаются на коньках, санках по проезжей части дороги, а это ведет к несчастным случаям.

Родители! Не разрешайте детям играть и кататься на проезжей части дороги, разъясняйте им правила поведения на улице, не оставляйте их без присмотра.

П. СОЛОВЬЕВ,
старший госавтоинспектор.

учно-популярная передача. 18.00 — Программа передач. 18.05 — «Актуальная камера». 18.35 — Спортивная передача. (Соревнования молодежных команд на первенство СССР по боксу. Трансляция из Дома спорта ДСО «Калев»). 20.00 — Художественный фильм «Третья ракета». 21.15 — «Актуальная камера». 22.30 — 00.15 — «Сельская свадьба» (из Софии).

ПЯТНИЦА, 19 НОЯБРЯ

10.00 — Киножурнал «Наука и техника». 10.10 — Художественный фильм «Третья ракета». 11.25 — 11.35 — Документальный фильм «На острове Березань». 18.00 — Програма передач. 18.05 — «Актуальная камера». 18.20 — «Сегодня — День ракетных войск и артиллерии». 19.30 — «Детский экран»: «Звездочка». 20.00 — И. Пау — «Расплата за уроки жизни». Спектакль Таллинского ГАТ драмы В. Кингисеппа. В антрактах: «Актуальная камера».

Редактор И. А. АВДЕЕВ.

В КЛУБАХ, КИНОТЕАТРАХ

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ. 18 ноября — новый художественный кинофильм «Улыбка в разгаре лета». Начало в 11, 17, 19, 21 час. Открыта выставка художественной фотографии Скобельцына «Пушкинские места в Псковской области». 19 ноября — новый художественный индийский кинофильм «Чистый душой». Начало в 11, 17, 19, 21 час.

КИНОТЕАТР «ТРУД». 18 ноября — новый широкоэкранный фестиваль фильм «На одной планете». Начало в 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22 часа. 19 ноября — новый широкоэкранный фестиваль фильм «Знойный июль». Начало в 10, 11.45, 13.30, 15.15, 17, 18.45, 20.30, 22 часа 15 минут.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНЯКОВ. 18 ноября — тематический вечер для старшеклассников, посвященный Дню артиллерии. Начало в 20 часов (вход по приглашительным билетам). 19 ноября — отчет о работе исполкома за 1965 год. Концерт Дома куль-

туры имени Герасимова г. Нарвы. Начало в 19 часов.

КЛУБ СТРОИТЕЛЕЙ. 19 ноября — художественный фильм «Комедия с дверной ручкой». Начало в 18, 20 часов.

КЛУБ ПЕРВОЙ ШАХТЫ. 18 ноября — новый художественный фильм «Наш дом». Начало в 19, 21 час. 19 ноября — новый художественный фильм «Наш дом». Начало в 11 часов. Художественный фильм «Дождливое воскресенье». Начало в 19, 21 час.

СЛАНЦЕВСКИЙ ЛЕСОПУНКТ. 18 ноября — художественный фильм «Исправленному верить».

БОЛЬШИЕ ПОЛЯ. 19 ноября — кинофильм «Хотите — верьте, хотите — нет».

ПОПКОВА ГОРА. 19 ноября — кинофильм «Сказка о Мальчише-Кибальчише».

СИЖНО. 18 ноября — широкоэкранный кинофильм «Зеленый огонек». 19 ноября — кинофильм «Сон».

АДРЕС РЕДАКЦИИ: гор. Сланцы, ул. Банковская, дом № 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 23-20, зам. редактора и отв. секретаря — 23-25, отделов промышленности — 23-23, писем и массовой работы — 23-66, культуры и искусства — 21-85, директора типографии — 23-14. Объявления принимаются в бухгалтерии редакции.